

## ПОЗИЦІОНУВАННЯ СУМСЬКОГО РЕГІОНУ ЗАСОБАМИ ВИСОТНОГО АЛЬПІНІЗМУ

*В даній статті розкрито сучасний стан представлення Сумської області на теренах України засобами висотного альпінізму та можливості і перспективи позиціонування Сумського регіону в площині міжнародного представлення України.*

**Ключові слова:** альпінізм ,стендове скелелазіння ,альпіністи – висотники,успіх.

*This article reveals the current state of representation of the Sumy region on the territory of Ukraine by means of high-altitude mountaineering and the possibilities and perspectives of positioning the Sumy region in the plane of international representation of Ukraine.*

**Key words:** mountaineering, bench climbing, climbers - high-altitude climbers, success.

**Постановка проблеми.** На сьогодні Сумський регіон нашої держави представлений різними видами спорту та галузями ,в тому числі туристичною. Неодноразово здобутки та досягнення спортсменів висвітлювалися в засобах масової інформації та в мережі інтерент. Завдяки чому наша область позиціонувалась як спортивний край з великими перспективами розвитку тих чи інших видів спорту (біатлону ,боксу ,та ін.) ,що дало б подальший поштовх в розвитку як інфраструктури так і економічний поштовх розвитку регіону Неодноразово представники Сумської області брали участь та займали призові місця у Олімпійських іграх та інших змаганнях таких як Чемпіонати Європи, Чемпіонати Світу. Наразі досягнення альпіністів Сумського регіону не завжди високо оцінювались, та не в повній мірі використовувався потужний та великий потенціал даного виду спорту в представленні та позиціонуванні регіону та країни в цілому .Непроста політична й економічна ситуація, військові дії в країні звісно значно зменшили можливості та перспективи представлення регіону.

**Аналіз останніх досліджень та публікацій** показав що питанням досліджень в сфері альпінізму та представлення його як виду спорту за допомогою якого можлива його популяризація та більш широке висвітлення досягнень і здобутків, що допомогло б більш широко представляти регіон та країну на міжнародній арені присвячені роботи авторів: В.Д. Моногаров, П.П.Захаров, А.І.Мартинов, В.К.Симоненко, тощо

**Метою написання донної статті** є виявлення перспектив розвитку представлення регіону за допомогою скелелазіння та не олімпійського виду спорту а саме альпінізму.

**Виклад основного матеріалу.** На початку нашої роботи ми розглянемо сучасний стан альпінізму як виду спорту в Сумському регіоні та представлення Сумщини даним видом спорту в Україні .

Що ж таке Альпінізм та як він зародився і взагалі сформувався як вид спорту в регіоні де відсутні природній гірські масиви та скельні рельєфи? Альпінізм – специфічний вид людської діяльності. Його зміст не вичерпується тільки спортивними аспектами. Діапазон особистих і соціальних інтересів людини в горах надзвичайно широкий і своєрідний. Це, безумовно, накладає відбиток на всі сторони виховання альпіністів. В системі підготовки альпіністів, з її специфічною річний циклічністю і практичною відсутністю професійних тренерів-викладачів, вирішальну роль набувають низові осередки: секції та альпіністські клуби, які орієнтуються на конкретні місцеві умови і спираються як на власних інструкторів-громадських працівників, які мають спеціальну підготовку, так і на кваліфікованих спортсменів-членів колективу [3]. На сьогоднішній день на Сумщині працює Дитячий клуб туристів альпіністів при дитячому-юнацькому палаці молоді та функціонує Федерація Альпінізму та Скелелазіння Сумської області .Дитячий клуб має шестидесятирічну історію роботи та організації різних експедицій в різні гірські райони світу .Вихованці клубу неодноразово представляли регіон в міжнародних експедиціях та сходженнях [2]. Неодноразово і постійно на даний час проходять змагання зі стендового скалолазіння на тренажерах що дає змогу вести цілорічну підготовку спортсменів .Більш широке висвітлення цих подій на разі завжди позитивно впливає на представлення регіону .відкривало б перспективи для проведення міжнародних змагань зі скелелазіння таких як етапи кубку світу,підготовки спортсменів для участі в олімпійських іграх. З 2020 року скелелазіння стало олімпійським видом спорту. Постійно ведеться робота для можливості побудови сучасного скелелазного стенду на базі легкоатлетичного манежу з дотриманням всіх нормативних стандартів. Це б надало потужний економічний та соціальний розвиток регіону та популяризації Сумщини як одного з лідерів підготовки спортивного резерву та залучення молоді до

скелелазіння та альпінізму. Приклад закордонного досвіду показує що навіть в маленьких містах є скелелазні тренажери що дозволяє молоді вести більш здоровий образ життя .Також при клубі функціонує єдиний в Україні музей альпінізму де представлені унікальні експонати минулих та сучасних досягнень альпінізму .Більш широке висвітлення в засобах масової інформації тільки позитивно впливають на представлення Сумщини в Україні та приваблюють туристичний потік до регіону.

Вихованці Сумської федерації альпінізму та скелелазіння неодноразово приймали участь у міжнародних змаганнях та сходженнях в різних куточках світу. Географія досягнень сумських висотних альпіністів доволі широка .На теперішній час Сумський регіон був представлений майже на всіх континентах планети а саме: це Північна та Південна Америки, Африка, Азія, Європа. Сумськими альпіністам були проведені сходження на вищу точку Північної Америки а саме гору Мак-Кінлі висотою 6190 м., (майстер спорту Мітюхін Ф.П.)вищу точку Південної Америки на гору Аконкагуа висотою 6962м,(Мітюхін Ф.П.) вищу точку Африки Кіліманджаро 5895м.[4](Майстер спорту міжнародного класу Рошко В.І.)в 2010 році Сумські альпіністи -висотники в складі національної збірної команди України підкорили по надскладному маршруту шостої категорії складності г.Макалу ,Гімалаї висотою 8463 м.(Рошко В.І., Бублик С.Ю) в 2017 році експедиція сумчан підкорила п.Манаслу[1] ,Гімалаї висотою 8163 м . Також в арсеналі досягнень перше безкисневе сходження в альпійському стилі на пік Гашербрум II, гірська система Каракорум, висотою 8035м. Неодноразово проводилися успішні експедиції сумчан на Памір та Тянь-Шань. Серед досягнень підкорення семитисячникиів п.Абу Ібн Сіни 7134м п.Хан-Тенгрі 7010м(Сумцов О.І.)[5] п.Сомоні 7495м., п.Перемоги 7439м,п.Є.Коржиневської 7105 м. За ці сходження альпіністам присвоєне почесне не офіційне звання «сніговий барс». Варто зазначити що всюди команда висотників альпіністів завжди гідно представляла і представляє Сумщину та Україну в світі .Завдяки досягненням росте інтерес до регіону як до феномену де за відсутності природних складових вид спорту як висотний альпінізм, має значний успіх.

Не одноразово про досягнення сумських альпіністів писали видатні міжнародні видання а саме American alpine journal.

## Посилання:

- <http://publications.americanalpineclub.org/articles/13201213616/Mamison-North-Face-Triangle-Direct>
- <http://publications.americanalpineclub.org/articles/13201213230/Chanchakhi-North-Face-First-Winter-Ascent>
- <http://publications.americanalpineclub.org/articles/12201133600/Makalu-Partial-New-Route-Southwest-Face-and-West-Pillar>
- <http://publications.americanalpineclub.org/articles/13201212551/It-kaya-3193m-southwest-face>
- <http://publications.americanalpineclub.org/articles/12200839100/Asia-Nepal-Upper-Dolpo-Mansiri-Manaslu-Himal-Himalchuli-from-the-North>

Тож наразі Сумський висотний альпінізм має плани та стратегію подальшого розвитку з представлення регіону Сумщини на міжнародній арені .В планах участь у міжнародних змаганнях, підготовка кадрів зі скелелазіння ,підготовка до експедиції регіону на вищу точку планети Еверест під прапором Сумщини

**Висновки.** В даній статті ми розглянули перспективи представлення регіону Сумщини та України в світі Проаналізувавши проблеми можна зробити наступні висновки :більш активно представляти область та висвітлювати більш широко події що проводить осередок. Звісно економічний стан в Країні вносить корективи, тож потрібно сучасно реагувати та своєчасно підлаштовуватися під динаміку подій .

### Список використаних джерел

1. 4sport.ua - Всі новини спорту, календар та анонси подій. URL: [https://4sport.ua/\\_upl/2/1512/otchyot\\_chm\\_2017\\_vys\\_ukr-1\\_manaslu.pdf](https://4sport.ua/_upl/2/1512/otchyot_chm_2017_vys_ukr-1_manaslu.pdf)
2. Клуб туристів-альпіністів «Абалаковець» Сумського Палацу Дітей та Юнацтва. URL: <http://www.abalakovets.sumy.ua/>
3. Учбові Матеріали для студентів і школярів України. URL : <http://um.co.ua/2/2-5/2-56642.html>
4. Данкор Онлайн. URL : <http://dancor.sumy.ua/news/newsline/401216>
5. Ваш Шанс громадсько діловий тижневик. URL: <http://www.shans.com.ua/index.php?m=nr> HYPERLINK «<http://www.shans.com.ua/index.php?m=nr&id=83222&in=858>»& HYPERLINK «<http://www.shans.com.ua/index.php?m=nr&id=83222&in=858>»id=83222 HYPERLINK «<http://www.shans.com.ua/index.php?m=nr&id=83222&in=858>»& HYPERLINK «<http://www.shans.com.ua/index.php?m=nr&id=83222&in=858>»in=858